

贵安新区党工委管委会宣讲团在党武街道、马场镇凯酒村宣讲

本报讯 近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神贵安新区党工委管委会宣讲团在党武街道宣讲,宣讲团成员、贵安新区纪检监察工委副书记张黔豫作宣讲报告。

宣讲报告会上,张黔豫围绕深入学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,以及全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,重点结合党武街道的工作实际,对全会精神进行宣讲和阐释。

宣讲报告会强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》,科学谋划了围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。要坚决把思想和行动

统一到全会精神决策部署上来,更加自觉地在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上见思想、见行动、见成效,全力以赴抓好全会精神贯彻落实,为扎实推进中国式现代化贵安实践贡献力量。

党武街道各部门负责人,各村(社区)党支部书记等40余人参加宣讲报告会。聆听宣讲报告后,大家纷纷表示,要以党的二十届三中全会精神为指引,把理论学习转化为实际行动,以更饱满的热情、更昂扬的斗志投身到工作中去。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)

本报讯 近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神贵安新区党工委管委会宣讲团在马场镇凯酒村宣讲。

宣讲报告会上,宣讲人围绕深入学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,以及全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,重点结合凯酒村的工作实际,对全会精神进行宣讲和阐释。

全会上的重要讲话精神,以及全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,重点结合凯酒村的工作实际,对全会精神进行宣讲和阐释。随后,贵安新区办公室理论宣讲二组围绕“健全为基层减负长效机制”作主题宣讲。

宣讲报告会指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会提出的一系列改革举措,将有力促进经济结构调整、产业升级、科技创新。村集体是国家经济的重要组成部分,要抓住改革机遇,积极探索适合农村发展的新路径、新模式。

凯酒村“两委”成员、党员代表等20人参加宣讲报告会。聆听宣讲报告后,大家纷纷表示,要把学习全会精神成果体现在行动上、落实到工作中,坚定信心、锐意进取,为推动农村现代化建设、实现乡村振兴而努力奋斗。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)



以软硬件一体发展优势聚集产业链企业 云上鲲鹏前八月完成合同额近5.5亿元

本报讯 记者从贵州云上鲲鹏科技有限公司获悉,今年1至8月,该公司完成合同额近5.5亿元。

作为贵州省内唯一获得华为计算产品线正式授权认证的鲲鹏、昇腾AI服务器产线、国产PC产线,云上鲲鹏满负荷条件下服务器日产能200台、PC日产能600台。成立3年多来,公司累计完成产值超12亿元,累计缴纳税收近5000万元,累计为贵州国资企业分红近千万元。

“云上鲲鹏自2020年落户贵安以来,基于华为昇腾AI、鲲鹏、大模型、鸿蒙等国产化技术底座,生产销售‘兆瀚’品牌计算产品及软硬一体解决方案。”拓维信息系统股份有限公司副总裁、贵州云上鲲鹏科技有限公司副董事长汪卓介绍。

汪卓表示,贵州是全国首个大数据综合试验区,数字产业发展迅猛,带来计算产业上下游企业的聚集繁荣,源源不断引进、培育了不少人才。政府的扶持政策、旺盛的市场需求,让贵州在吸引大数据企业方面具有得天独厚的优势,云上鲲鹏也正是基于此,于2020年底落地贵阳贵安。

贵阳贵安大数据发展的大背景,为本土大数据相关企业提供了沃土。“贵州省大数据发展专项资金也明确了对大数据产业高质量发展的支持,包括数字基础设施建设、数字治理、融合创新高质量发展等领域的资金支持。同时,今年贵阳贵安也出台政策,支持本土智能计算品牌服务器扩产增产。需求的增加与政策的支持,将对本地智能计算企业以及上下游产业生态发展起到积极的促进作用。”汪卓说。

经过近4年的发展,云上鲲鹏在各个领域均有建树。硬件业务上,贵州造



云上鲲鹏自动化生产场景。贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

“兆瀚”不仅在贵州省党政XC(国产化替代)工程100%覆盖,参与政务云、信创云建设,还在全国一体化算力网络国家(贵州)主枢纽中心、茅台双龙智慧物流园、贵州高考阅卷系统、贵州电子科技大学职业学院实训室等项目中得到广泛应用。软件业务上,公司以集成商中标东数西算贵安新区算力产业集群配套大模型一期,将积极整合拓维资源

参与矿山大模型、政务大模型应用开发,并以成熟的平台产品服务贵阳城运一体化物联网平台项目,以智慧交通解决方案及鸿蒙控制器、RPA机器人产品创新服务贵州各高速公路。产业聚合上,凭借公司软硬一体化发展优势,现已聚集产业链上下游企业30多家、生态伙伴300多家,形成合力共同打造本地智能计算与鸿蒙产业生态。

接下来,云上鲲鹏将继续推动“引鸿入黔”,牵引股东单位在贵州加大投资,以贵阳贵安智慧城市为样板,联合生态建设基于鸿蒙技术底座的城市感知平台及感知应用场景区,吸引一批鸿蒙南向设备厂家、北向应用厂商落地贵阳贵安,助力贵安鸿蒙产业、智能终端产业发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

贵安供电局驰援海南受灾一线

本报讯 记者日前从南方电网贵州贵安供电局获悉,9月12日0时50分,贵安供电局再次向海南发出8台发电机,并抢修队伍送去月饼、饮料、牛奶、泡面等物资,助力灾区一线抢修复产。

“这几天大家辛苦了,虽然工作比较多,但效果立竿见影,大家打起精神,按照故障抢修方案加油干。”当晚,在海南省文昌市龙楼镇,该局援琼抢修队坐在一起讨论工作。

这是抢修队在文昌市开展抢修工作的第5天。“我们分2组开展抢修工作,目前已完成65%的倒杆修复。”贵安供电局援琼抢修队队长易可说,大家都在全力支持电力设施的抢修工作。

9月6日,受台风“摩羯”影响,海南省部分地区供电设施遭受严重破坏,导致大面积停电。在接到贵州电网公司支援文昌市的工作部署后,贵安供电局积极响应,迅速组织抢修队伍。9月7日上午,26名抢修人员、1辆发电车出发前往海南。9月8日上午,抢修队到达文昌供电局,来不及休息就立即商议龙楼镇的故障抢修方案。同时,一组抢修人员通过“机巡+人巡”方式对线路受损情况进行勘察,为龙楼中心小学等地接火发电车。

(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选)

2024年高峰镇专场招聘会举行

本报讯 9月18日,贵聚英才·安心乐业——贵安新区2024年高峰镇专场招聘会举行。

本场招聘会由贵阳市人力资源和社会保障局、贵安新区社会事业管理局主办,高峰镇人民政府、贵阳市就业与职业技能开发中心承办,贵州助才大数据服务有限公司执行,旨在帮助灵活就业人员、有求职意愿的城乡劳动力、退役军人、登记失业人员等群体实现家门口就业。

招聘会现场,贵州叁安农业科技(集团)有限公司、湖北星楚大数据科技有限公司、贵州顺丰速运有限公司等30家企业纷纷抛出“橄榄枝”,提供就业岗位1400余个,涵盖家政、物业、餐饮、运输等行业。

此次招聘会在线上、线下同步开展。线下招聘会现场,各招聘企业展台均设有岗位信息展示栏,求职者可直观了解企业的岗位需求、工作内容、发展前景等。线上,工作人员与广大网友在线互动交流,为求职者解答任职条件、工资待遇、企业福利保障等基本情况。

为帮助求职者找到适合自己的就业岗位,招聘会现场还有就业服务专员队伍提供全方位的咨询服务。同时,开展求职者意向登记,后续将根据求职者意向为求职者多渠道推荐就业岗位。

活动当天现场共接待120余人,19人初步达成就业意向,280人线上参会。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

马场镇滥坝村——

发展辣椒深加工 打好特色产业牌

该项目由松林村村集体公司以加工设备入股、滥坝村提供场地及技术的模式进行合作。双方按照“保底+分红”模式,松林村每年保底收益5.6万元,获得35%的分红,滥坝村获得65%的分红。9月5日起,该车间进入辣椒产品生产的“加速模式”。

糟辣椒是贵州特色风味食品之一,滥坝村生产的糟辣椒,所有原材料均来自马场镇各村。滥坝村村委委员、项目负责人贾军说,在自动化的助力下,糟辣椒的清洗、切碎、灌装等环节一气呵成,10名工人每天可生产糟辣椒1000公斤,加工出来的糟辣椒按照市场价

每公斤30元售卖。

据悉,马场镇有丰富的土地资源和优良的生态环境,辣椒种植面积达8000余亩,年产量超过5600吨。辣椒深加工产业的发展,不仅带动了当地农业增效、农民增收,还为乡村振兴注入了强劲动力。

贾军表示,接下来将以辣椒产业为核心,继续探索更多符合当地特色产业的发展路径,在确保产品质量的基础上,继续开发干辣椒、辣椒面、辣椒酱等系列产品,满足市场的不同需求,延伸产业链,加强品牌建设,助力乡村振兴。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航 汤欣健)

“AI上大科城”小程序搭建园区服务新桥梁

投诉建议“码”上说

不论是日常生活的服务需求、投诉建议,还是工作业务上的咨询帮助等,都可以直接登录“AI上大科城”小程序,点击“投诉建议”,输入相关内容,在24小时内就能得到反馈处理。

最近,随着贵阳大数据科创城打造的数智园区运营服务平台“AI上大科城”小程序上线,入驻园区的企业员工发现,通过小程序的“投诉建议”功能可以解决不少工作中的“烦心事”,大大提高了在园区工作的幸福感。

据上海张江智荟科技有限公司产品经理孙玉全介绍,除了处理政务事项,该功能还连着园区企业用户身边的大小事,可以帮助园区企业、人才的疑难问题、诉求建议,是大科城核心区企业、企业的“需求直通车”。

“我提交建议不到2个小时就收到了处理消息,第3天协调完成,还有专人电话回访。”近日,在园区某企业上班的刘先生对“AI上大科城”小程序“投诉建议”栏目感到非常满意,连发两条“反馈效率高,有认真看我的建议”“非常感谢”的评论。

据了解,该用户是一家人驻大科城企业的员工,时常赶不上公交车。“他们公司的下班时间是下午5点,但703路末班车下午4:45就发车了。于是,该用户在小程序上提交了希望末班车发车时间调整至下午5:05的建议。”大科城企服中心工作人员刘梦星说。

随后,企服中心服务专员线上受理,并将其诉求反馈至公交公司,及时跟进公交公司的处理进度,同步把解决情况上传平台进行反馈。8月29日,通过协调,公交公司同意延迟703路末班车的发车时间。

记者了解到,对于用户的每个诉求、建议,“AI上大科城”小程序成功受理后,用户都能收到相关处理短信;处理期间,用户

贵安企业破产信息核查实现“一件事”一次办

本报讯 近日,贵安新区政务服务大厅“高效办成一件事”专窗在接到新区区域内注册企业贵州某公司办理破产信息核查“一件事”申请后,按照相关要求迅速推进,帮助申请人进行事项办理,有效破解了办理破产案件过程中核查企业信息“多头跑”“耗时长”等难题。

以往,在企业破产信息核查办理中,破产管理人查询破产企业信息时,需携带各类证件和文书资料前往多个部门逐一多次查询,极大地影响破产清算效率。

据悉,在收到来自清镇市政务服务大厅转交的申请材料后,贵安新区行政审批局整合业务资源,立即协调组织市场监管、公安、城建、人社、税务、公积金等部门密切配合、同步办理。同时,新区行政审批局全程跟踪办理进度,及时反馈并沟通解决遇到的问题。最终,仅7个工作日就顺利完成该企业破产信息核查事项,有效解决了企业破产管理人多头跑、时限长

成本高、信息重复填报、材料多头提交、跨部门跨层级的难题。

企业破产信息核查是今年“高效办成一件事”重点事项之一,贵安新区行政审批局高度重视,从企业和群众的视角出发,不断健全完善企业破产信息核查“一件事”办理流程和服务指南,明确服务对象、申请材料、办理时限、反馈结果等要素,实现“一表申请、一窗受理、一次办结”,促进“高效办成一件事”改革提质增效,助力营造良好的营商环境。

如今,企业破产信息核查“一件事”改革后,到贵安新区政务服务大厅“高效办成一件事”专窗进行申请的申请人只需提交一次材料,即可同时申请多个部门的信息核查服务,告别“多头跑”,办理时限从45个工作日压缩为7个工作日,申请材料从32份缩减为5份,大大提升了企业破产信息核查事项办理效率,降低了企业的破产处置成本。

(赵子明 贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)



西部地区重要经济增长极
· 内陆开放型经济新高地
· 生态文明示范区
· 统筹城乡发展示范区